



田中真紀子

# 田中真紀子批石原「暴走老人」

日本右翼政客石原慎太郎宣布辭任東京都知事引起熱議，文科大臣田中真紀子昨率先發炮，指他是「暴走老人」，不顧東京眾多問題一走了之。部分人憂慮其新黨立場保守偏右，將進一步刺激中國。執政民主黨普遍認為須推遲國會大選，以觀望輿論風向。大阪市長橋下徹支持東京都副知事豬瀨直樹接替空缺。

田中提到東京申辦2020年奧運會、魚河岸市場搬遷等問題，批評石原半途而廢，「真是個不要臉的瘋老頭」。她稱，石原對不起他的兒子，並跟其英俊瀟灑的弟弟石原裕次郎形成強烈對比。外相玄葉光一郎嘲諷石原留任應更容易行使影響力。

## 石原一走了之 全城鬧爆

■奧巴馬(左二)前日在芝加哥提前投票。

東京都政府一名女職員不滿石原辭職，質疑他知道東京申奧

無望，趁機逃走。她指石原把中國稱為「支那」，犯上「時代錯誤」，在國會站不住腳。另一職員笑稱，年屆80的石原還要重出江湖，真是很厲害。東京都政府轄下「東京申奧辦公室」亦表示強烈不滿。

《日本經濟新聞》社論指責石原遺下東京「爛攤子」，他聲言回歸國會要拯救日本，正是否定自己多年來的地方工作。《朝日新聞》憂慮石原將為日本政界帶來「偏右」，批評他對中日的緊張關係毫無反思。

自民黨黨魁安倍晉三表示，暫時難以在大選跟石原合作，強調選後才討論整合保守勢力。 ■共同社/日本新聞網



石原慎太郎

# 俄避對美大選表態 分析：普京寧選羅姆尼

美國大選中，俄羅斯亦是外交爭論焦點之一，但俄方卻沒表態傾向哪一方。法新社分析認為，共和黨候選人羅姆尼對俄態度強硬，但對俄總統普京而言，羅姆尼上台或有助他向國民樹立西方威脅象徵，提升自己在此的威信。

羅姆尼在大選辯論上批評總統奧巴馬與俄「重啟」關係是錯誤，承諾當選後脫下「玫瑰色眼鏡」(意指只看到好的一面)，向克里姆林宮企硬。《俄羅斯全球事務》期刊相信，羅姆尼上任後，俄美關係將「凍結」。

## 俄否認普京背傷

莫斯科戰略評估研究所的科諾瓦洛夫指，克宮希望利用西方威脅，控制國內政治。

針對有消息指普京有背傷而推遲外訪，並可能接受手術，俄官方否認稱，普京將按原計劃訪問印度。

■法新社

# 選民「黑白分明」 奧白人票落後23%

《華盛頓郵報》及美國廣播公司(ABC)民調顯示，美國白人與非白人選民的投票意向漸趨兩極化。該民調顯示，共和黨候選人羅姆尼支持度首次升至50%，領先3個百分點。

總統奧巴馬因振興經濟無方，僅37%白人選民支持他，大幅落後23個百分點，卻有多達八成非白人選民撐他。奧巴馬要連任，必須在女性及少數族裔選民中取得壓倒性優勢。

羅姆尼顧問蘇努諾認為，共和黨籍前國務卿鮑威爾日前表態支持奧巴馬，是因為兩人的黑人身份。分析指，此言論將種族議題帶入選戰，或將模糊共和黨對奧巴馬經濟政績的焦點，反而有利奧巴馬。

■法新社/《華盛頓郵報》

# 美首試攔截5導彈 擊中4枚

美國導彈防禦局前日稱，該局、陸軍防空和導彈防禦第94和第32司令部、「菲茨杰拉德」號驅逐艦，以及空軍第613航空航天行動中心聯合完成一次有史以來規模最大、最複雜的導彈防禦實彈測試，同時攔截5個彈道導彈和巡航導彈目標，全部5枚攔截導彈成功發射，4枚擊中目標。

■中通社

# 奧巴馬爆粗：「狗屁」

## 提前投票 被職員查駕照



美國大選進入最後直路，兩名候選人的互相攻擊更見激烈。總統奧巴馬接受《滾石》雜誌訪問時，脫口而出爆粗，用「bullshitter」(滿口狗屁的人)形容共和黨對手羅姆尼，羅營隨即反彈，批評奧巴馬在選情落後下只懂以侮辱性說話攻擊對手。奧巴馬爆粗消息迅即在網上流傳，為大選倒數10日衝刺揭開序幕。



2012 美國總統大選 倒數10日

## 《滾石》預先公布奧巴馬專訪內容

提到奧巴馬與該刊執行編輯貝茨的談話：「我們離開圓形辦公室時，貝茨表示曾問過自己6歲的女兒，有沒有說話想對奧巴馬說。結果他女兒說：『跟他(奧巴馬)說：你辦得到。』」

那個候選人(羅姆尼)就會說：『我看得出來這個人滿口狗屁。』奧營否認奧巴馬爆粗，今次亦非他首次公開講話。

奧巴馬前日返老家芝加哥提前投票，創美國在任總統先河。票站職員一視同仁，要求他出示身份證件，他笑着從褲袋拿出駕駛執照，並解釋：「請忽略照片上沒白頭髮的事，我很高興我更新了駕照。」

奧營試圖呼籲選民提前投票，以集中爭取搖擺州份選民支持。2008年支持奧巴馬的《華盛頓郵報》，前日宣布支持他連任。

## 共籌155億 美史上最貴大選

最新數據顯示，兩黨共有的大選籌款已超過20億美元(約155億港元)，成為美國史上耗費最高的一屆大選。報道指，羅營尚有1.69億美元(約13億港元)資金，奧巴馬則餘下1.239億美元(約9.6億港元)。

■美聯社/路透社/法新社

## 自認兒童「殺手」 華郵挺奧

奧巴馬聽罷微笑說：「這是我需要的唯一建議。我在6到12歲這個年齡層中相當紅，是殺手級人物。」貝茨於是開玩笑笑道：「有想過降低投票年齡嗎？」奧巴馬回答：「孩子有很棒的直覺。他們看另外

## 神州大地

## 史海風雲

# 鄧小平訪美 開啟中美關係新時代

1979年1月28日，中國農曆大年初一。鄧小平選擇了這一天開始對美國進行具有劃時代意義的訪問。

「他個子不高，但堅韌、睿智、坦率、有膽識、風度翩翩、自信、友善，這些品質都非常吸引我，我很願意和他交流。」卡特在日記中如此描述對鄧小平的第一印象。

在肯尼迪中心，卡特為鄧小平安排了一場盛大的演出，最後一個節目是約200名美國兒童用中文合唱《我愛北京天安門》。聽罷，鄧小平與夫人卓琳走上舞台，熱情擁抱和親吻了這些美國孩子，此舉讓許多美國人流下了激動的眼淚。

「鄧小平受到了美國人民最熱烈的歡迎。我們還簽了很多協議。他極富幽默感，我很喜歡他。」卡特在日記裡說。

## 任期內未能訪華是最大遺憾

卡特擔任美國總統的4年任期裡，因故始終未能到訪中國，這也成了他任內的最大遺憾。為彌補這個遺憾，卸任後他先後8次訪華，與許多中國領導人結下了深厚友誼。

28年前，卡特在白宮歡迎鄧小平時說：「我聽說，在這新年之際，你們向慈善的神靈打開了所有的門窗。這是忘記家庭爭吵的時刻，也是團聚與和解的時刻。對於我們兩國來說，今天是團聚和開始新的歷程的時刻，是久已關閉的窗戶重新打開的時刻。」隨後，兩位領導人並肩走進白宮，在陽台上向人們揮手致意。這個經典歷史瞬間被鏡頭永久記錄下來。

■來源：貴陽文史



「稻客」的秋天

「稻客」是指手拿鐮刀、扁擔，專為人工收割稻子的民工。如今，新時代的「稻客」駕駛著收割機在南方廣袤的水稻產區忙碌。「稻客」多來自安徽、河南、湖北，每年一到稻穀成熟時，他們就開著小卡車拖著收割機踏上收割之路。整個收割季節，每台車的收入可能達到十幾萬元。

■新華社

「湊夠一撮人就可以走了，和紅綠燈無關」的「中國式過馬路」現象近日引起熱議。調查顯示：「中國式過馬路」與紅燈時長超行人忍耐限度有關，不能全歸責於行人素質，更深層是行人與機動車馬路權益的問題。

同濟大學交通運輸工程學院成立了課題組，在2008年至2010年期間，對上海和杭州兩地進行了「信號控制交叉口行人過街等待時間研究」。課題組負責人李克平教授解釋，如果行人在等待時間超過70秒後，便開始慢速前進，尋找其他位置等候。那麼，這70秒，就被稱為行人可忍受等待時間。在交通信號燈的研究領域，「可忍受等待時間」是設置信號燈周期的重要參考。

## 紅燈超90秒，作用趨於零

同濟大學課題組在杭州市區做的「最大忍受等待時間」的結論是：「在杭州市進行的小樣本調查，初步確定杭州市行人可忍受等待時間約為70秒到90秒」。此後，同濟大學在上海做了更龐大的研究。結果與杭州的數據相當。經研究計算，課題組得出結論：在交通流量較大的支主相交路口，行人最大可忍受等待時間為90秒，超過此時間限，行人過街將處於不可控局面。

# 一家14口同為清潔工

一家兩代14人是清潔工(見圖)，10年未照過全家福。10月21日，武漢市礄口區清潔工周其斌一家終於圓了這個夢，照了一張全家福。最近幾天，這張全家福在網上受到眾多網友的關注。有網友表示，一家14口同為環衛清潔工，顯示這家人對該職業的熱愛。同時，也暴露出當前清潔工招工中的尷尬——因為招工難，清潔行業大多是「近視招聘」。



周其斌並非家裡第一個做環衛清潔工的人，第一個是周其斌的岳父胡小海。10年前，周其斌和父母從隨州農村到武漢務工，正是在岳父的影響下，周其斌的父母、岳母、叔叔、愛人以及表哥兄弟們，相繼加入環衛清潔工隊伍中，現在已經達到14人。人們總覺得環衛清潔工作又髒又累，因此只有看到身邊人的實際工作和待遇情況後才能轉變觀念，加入環衛清潔工這一大家庭。

# 研究：中國式過馬路 行人等紅燈 只忍90秒

同時，課題組還通過問卷調查和視頻錄像分析，當85%左右的行人違章過街時，即使面前車流量很大，信號紅燈對行人也已基本沒有約束作用。行人會成群地通過路口，造成機動車不得不讓行的場面，使得人車衝突加劇，交通秩序混亂。

## 中國行人已算「能忍族」

課題組還把這一現象與國外進行了比較。結果發現，中國行人算是「能忍族」，比如德國行人的忍耐時間限值是60秒，而英國行人忍耐限度更低至45秒。

近日據觀察在杭州市區，多個鬧市區路口紅燈時長超過100秒，有的更長達145秒。在這些地方，行人闖紅燈的現象較為普遍，尤其是上下班高峰期。「我們行人也趕時間呀，這麼多紅燈，要是一個個等，上班肯定要遲到。」一位上班族解釋其闖紅燈的理由。

「國內在交通信號燈的設置上更加偏向機動車，這就會導致行人被動違規。」同濟大學交通運輸工程學院教師倪頌說。

■《烏魯木齊晚報》

# 連遭醫院拒 孕婦的士上產子

妻子臨盆在即，已經「見紅」，但連續跑了深圳寶安4家醫院，都被告知「沒有床位」！無奈之下夫妻打的從深圳趕回老家茂名市電白縣生產，不料高速路上快到老家時突然分娩，好心的哥朱日豐違規超速趕到醫院，最後母子平安。

家在茂名，開過去大約450公里。10時10分，車已開到陽茂高速陽西路段，楊先生突然發現「小孩已經出生了！」情急之下，朱日豐給自己已有接生經驗的媽媽打電話求助。朱日豐「用毛巾趕緊將孩子包起來，放在孕婦腹部上面！千萬別剪斷臍帶，也千萬別挪動小孩。」上午10時45分，歷經4個小時，的士終於開到了茂名電白縣觀音寺醫院的門口。醫生們趕過來，在的士上對母子兩人進行消毒，現場將臍帶剪開，隨後送往病房。



孕婦在車上生下小孩後臍帶一直未剪。網上圖片

■《晶報》